

# 共建共治凝聚警民合力 用心用情守护社区平安

## ——通榆县持续深化“警地融合”推进“警民融合”工作纪实

城市晚报白城讯 党建引领“警地融合”工作开展以来,通榆县公安局坚持高标准、严要求,积极整合各方资源力量,探索创新警务运行新模式,打造了“警+N”警民融合工作格局,切实提升城乡社区治安治理和服务能力水平。

### 以“实”字为重 “警地融合”工作高位推动

“每天骑着配发的警务电动车为辖区百姓服务,也是圆了我从小当警察的梦想。”通榆县苏公坨社区警务团队志愿者赵坤高兴地告诉笔者。

今年以来,通榆县公安局高标准推动“警地融合”工作,在人、财、物和组织保障上给予倾斜,累计投资200余万元,在域内建设172个社区警务室、508个警务工作站,配备76台警务电动车和单警装备,基层战斗力得到明显提升。局党委成员挂帅,带领中层领导干部包保社区,组建172个社区警务团队,全面摸排社区情况、了解群众所需所盼,及时化解风险隐患。局党委班子带领12个大队“一把手”对接12个社区开展工作,19名派出所所长进班子,73名民警进“两委”,183名专职辅警进网格兼职网格员。

在通榆县苏公坨乡率先成立乡村警务团队,汇聚派出所、司法所、土地所等乡镇部门力量联合开展工作,吸纳治保主任、民兵、志愿者90人与派出所民警、“一村一警”共同开展巡逻防控、普法宣传,行政案件同比下降30%,社会治安不断向好。

### 以“新”字为本 “警+N活动”层出不穷

“警务室就建在俺们工厂里,我们员工心里可踏实啦!”通榆县牧原集团公司员工小李感慨地说。在通榆县公安局“警地融合”新机制的作用下,“警企融合”“警团之家”“警卫之家”等“警+N”活动如雨后春笋般层出不穷,给百姓带来看得见的“安全感”。

通榆县公安局创新建立“企业点单、公安列单、项目警官入企”服企助企工作模式,创建“警企之家”警务工作站,项目警官围绕可能引发矛盾纠纷的风险隐患提前介入、主动服务,及时将矛盾化解在基层,解决在当地。今年8月,通榆县公安局陆续接到群众报警,反映拖欠农民工工资问题。驻企项目民警立即找到16位农民工收集取证,劝导大家依法维权;同时积极向劳务承包方多次做思想工作,最终成功帮助16位农民工讨回拖欠薪资17万余元。目前,在全县范围内已挂牌成立驻企警务室46个,设置项目民警46人,建立警企微信群77个,化解涉企矛盾29起,解决企业咨询37次,破获涉企盗窃案件4起,真正打通了服务企业“最后一公里”。

与此同时,通榆县公安局充分发掘美团外卖骑手特点,创建了“警团之家”,150名外卖骑手配合开展基层警务工作,先后配合公安机关抓获网逃1名,破获盗窃案件1起。通榆县公安局建立的“警卫之家”服务总站已吸纳辖区181名环卫工人,组建10支“警卫帮寻小队”,发挥了环卫工人

路面活动多、区域情况清的优势,累计帮助群众寻回遗失物品32件,找回走失人员1名。

### 以“安”字为要 基层社会治理效果显著

“就像警校课堂二人转表演时说的,真是远亲不如近邻,互相让让有啥过不去的……”10月13日,鸿兴镇村民孙大爷和韩大伯在看完社区警校普法演出后,解开了两家因在庄稼地放牛问题造成的旧“疙瘩”。

通榆县公安局创新工作理念,探索创办“社区警校”,让社区民警走进社区、走进乡村、走到人民群众中间,将法制宣传课送到百姓家门口。鸿兴派出所原有“鹤小白矛盾纠纷调解室”基础上,充分利用“法治广场”,打造百姓说事点、法治宣传点、矛盾化解点、问题解决的“室外社区警校大课堂”,派出所、司法所、法庭等各部门联合办公,每周在“法治广场”开展矛盾化解、亲身说法、普法表演等活动,全面营造全民学法、守法、用法的法治氛围。

通榆县公安局积极推进社会面协同管控新机制,建立“机关巡逻组守点、交巡警巡线、派出所巡面”的联勤巡防模式,依托街面警务站,聚焦城区16条必巡路线,23个必到重点部位,充分发挥区域警务一体化运行实战效能,最大限度把警力摆在街面、沉在一线,有效促进“警地互融、警民互动、警种互联”。目前累计快速破获案件28起,当场抓获网逃人员2人。  
胡海学 洪宇

## 以雪为令齐行动 保障出行暖民心

城市晚报白城讯 11月17日,洮北区新华街道以雪为令,组织辖区7个社区开展了扫雪除冰活动,切实保障了辖区居民出行安全便利。

活动中,街道和社区工作人员及“三长”代表、居民志愿者50余人参与清扫活动,大家不畏严寒,身着红色马甲,携带铁锹、清

雪铲、扫把等工具分工合作、配合默契,忙碌的身影为寒冷的冬日增添了一份温暖。

本次活动,新华街道发扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用实际行动为营造和谐美好的社区环境作出了贡献。

记者 刘莹

## 白城欧亚 诚信经营 铸就未来

城市晚报白城讯 白城欧亚购物中心于2010年1月落户白城,建筑面积6.6万平方米,购物中心设施完善、经营功能齐全,是白城市面积较大、功能较全、环境较优的现代化一站式购物中心。

十余年来,他们始终秉承欧亚集团“诚信经营”的服务理念,坚持“全心全意为消费者服务,善始善终为消费者负责”的经营思想,凭借优良的商品、低廉的价格已逐步取得了社会各界的认可,经济效益和社会效益逐年攀升。

经营中,他们坚决杜绝价格欺诈和出售假冒伪劣商品,把“合法经营、合格质量、合理价格、合情服务、合适管理”落到实处,规范管理,推进诚信建设,接受大众监督。

多年来,他们自始至终以质量和诚信为工作重点,严把商品质量关,培育了一批管理质量规范、商品质量过硬、服务质量达标的诚信商家,使购物中心秩序进一步规范。在创新发展的过程中,他们积极关注民计民生,承担社会责任,自落户以来面向社会提供了千余个就业岗位,同时还积极参与希望工程、关爱弱势群体等公益事业,不仅有效推动了白城商业的繁荣发展,还赢得了社会公众的一致好评。

白城欧亚购物中心用诚信经营、严管质量、品牌推广等实际行动证明了自己,赢得了市场,得到了社会各界的认可和消费者的青睐,在白城商业界获得了较高的知名度和美誉度。  
记者 姜宁

## 镇赉县公安局 圆满完成今年护秋保收工作

城市晚报白城讯 秋收以来,镇赉县公安局采取多项措施,主动延伸警务触角,多措并举净化治安环境,全力保障农民合法权益,以实际行动确保秋收工作顺利进行。截至目前,镇赉县今年的秋收工作已基本完成,累累硕果“颗粒归仓”。

强化宣传教育,安全送到田间。各乡镇派出所积极组织民警、辅警深入村屯和田间地头,通过面对面宣讲、发放宣传资料等形式,提醒广大村民秋收注意事项,确保平安出行。尤其针对当前电信网络诈骗案件多发实际,依托“警地融合”新机制,采取线上线下相结合的方式,大力宣传反诈知识,努力提升群众识别电信网络诈骗的能力。

注重防范化解,消除风险隐患。护秋秋收工作中,该局坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“警地融合、警民融合、社会面协同管控三项新机制”为阵地,广泛开展涉农矛盾纠纷排查化解和安全防范宣传工作,最大限度消除隐患,着力解决农户“急难愁盼”问题,切实做到“矛盾不上交、平安不出事”。

防控盲区。该局针对秋收时节的社会治安形势及农村易发案件规律、特点,进一步做强主动防控机制,对辖区村屯重要路口、田间地头等位置开展治安巡逻,并加强夜间巡逻力度,确保群众秋收工作顺利开展,全力保护群众劳动成果。同时,发动乡、镇、村、屯干群力量踊跃参加巡逻防控,确保秋收顺利进行。

落实“四个强化”,助力护秋保收。强化组织部署。该局交通巡逻警察大队紧紧围绕“护秋收”重点任务,以“抓源头、严管控、重宣传、强服务”为重点举措,统筹推进“减量控大”工作和“保秋收交通安全专项整治行动”同落实,做到两手抓、两不误。强化联合协作。与交通部门联合执法,对“两客一危一货”等重点车辆加大检查执法力度,切实维护群众出行交通安全。强化勤务落实。通过统筹包村干部、村两委成员和驻村辅警,进一步壮大劝导力量,整体提升村民的交通安全意识。强化宣传教育。充分发挥农村“两站两员”有利优势,进行劝导交通违法行为、开展交通安全宣传。  
镇安宣



通榆县新华镇绿色农庄红牛养殖专业合作社今年育牛70多头。出栏后,收入将达到140多万元,有效带动周边农民增收。  
陈宝林 摄

## 大安: 三项机制大力破解 农村党员发展难题

城市晚报白城讯 近年来,随着城市化进程的加速以及农村经济的发展,村党组织建设农村发展党员“后继乏人”问题逐渐凸显,大安市委积极探索完善发展农村党员工作机制,不断优化农村党员干部队伍结构,提升基层党组织建设能力。

建立积极分子储备机制,破解“后继乏人”难题。动态监管各镇党委入党积极分子储备情况。监督指导村级党组织科学制定发展计划,在落实每个村党组织每两年发展1名青年

农村党员,培养至少5名入党积极分子的硬任务基础上,切实做好优秀外出务工和返乡创业青年的跟踪培养工作,注重从35岁以下致富能力强及返乡创业大学生、退伍军人中考察人选、培养人选,为党员队伍蓄好高质量“源头活水”。

实施部门联合审查机制,破解“资格不符”难题。建立县直部门“联审”制度,对每名发展对象进行全方位“体检”,统一征求公安、法院、检察院等11家职能部门意见,切实将“带病”发展

对象拒之门外,确保党员队伍素质过硬。去年全年,共对296名发展对象进行了“联审”,5人被取消发展资格。

实施备案销号机制,破解连续两年以上不发展难题。对连续两年不发展党员的村党支部,实行备案监管、销号管理。通过按时召开调度会等方式,实时掌握工作进展,确保发展一个、撤销一个,解决一个、销号一个。通过层层监督提醒,分级推进工作,从乡党委将压力传到村党支部,确保责任落实到位。  
安组宣